

崇川改造困境人群居家安全环境

首批涉及唐闸镇、观音山两个街道约200户



晚报讯 “原来我这个轮椅车进卫生间特别困难,现在把门框拆除安装移门,还增加了坡道,进出方便多了!”昨天,家住崇川区唐闸镇街道和谐怡园佳苑4号楼的低保对象达文华驾驶着轮椅车自如地出入改造一新的卫生间、厨房间以及进户门,连连称赞。

今年40多岁的达文华,患血友病,日常生活需依靠轮椅车。然而,家中卫生间、厨房间以及进户门的门槛高,尤其是卫生间,门距还窄,轮椅车无法正常通过,对生活造成极大影响。“轮椅车已经换成了比较窄的,但还是需要家人的帮助才能勉强进入卫生间。”达文华说。

这不,今年崇川区试点实施的“安居乐”困境人群居家安全改造项目彻底解决了达文华的困扰。

12日,项目改造团队来到达文华家中,实施改造。“我们把达文华家的卫生间、厨房间以及进户门出入口全部安装了无障碍坡道,同时把卫生间原来的门框全部拆除,增加了宽度,改建了移门,还安装了烟感报警器,更换了卫生间下水管。”南通市飞牛小匠社工服务中心相关负责人何华琪介绍。

为提升困境人群居家安全指数,今年,崇川区民政局通过公益创投项目,借助南通市飞牛小匠社工服务中心专业力量,对最低生活保障、分散特困供养等困境家庭开展居家安全改造。“首批选择了唐闸镇街道和观音山街道进行试点,我们通过对两个街道符合条件的家庭深入



▲飞牛小匠社工服务中心工作人员进行改造。

◀家里安装好无障碍坡道。

调研评估,按照紧急程度与实际需求,分成‘红、黄、蓝’三色分类实施,并据此制定了包括必改、优改和生活提升项目在内的个性化安全改造救助措施,使改造方案更为精准有效。”何华琪介绍。

红色等级的必改项目,包括漏电保护器损坏和缺失、电路超负荷使用、严重私拉乱接、煤气管路老化;黄色等级的优改项目,包括针对下肢残疾人员的平改坡、视力问题家庭的照明提升、听力问题家庭的门铃系统、行动不便的家庭的扶手等;蓝色等级的生活提升项目,包括水路老化的前置过滤、空调油烟机的清理维修、家用电器的检查保养等。“调研评估中,一旦发现红色等级的我们会直接改造,黄色和蓝色等级的会根据困境对象的实际需求来。”

值得一提的是,“安居乐”项目中还创新设计了“居家安全联系”冰箱贴,在每户改造完成后贴在家中显眼位置,确保服务对象在改造完成后遇到相关问题时能够及时寻求帮助。

通过前期的入户走访评估,两个街道共有约200户困境家庭需要改造。目前已改造完成170户,剩余的年内将全部改造完毕。“困境人群的居家生活安全是我们关注的重点。”崇川区副局长严学锋表示,明年还将继续推广实施“安居乐”困境人群居家安全改造项目,“计划利用3年左右的时间,实现全区所有街道困境家庭居家安全改造全覆盖。”

记者陈静 通讯员丁永铃



野趣亲子活动

13日,孩子们泛舟在荷花塘。当天,南通植物园举办荷塘野趣亲子科普活动,活动由荷花科普知识讲解、乘船采莲蓬、制作莲蓬灯、荷叶拓印帆布包等环节组成。

记者尤炼 通讯员袁胜男

真情聚美业 热血传爱心 市美容美发业商会会员集中献血

晚报讯 金秋送爽,丹桂飘香,邂逅最美秋天,传递最暖温情。12日上午,南通市中心血站携手南通市美容美发业商会在南大街爱心献血屋开展了“真情聚美业,热血传爱心”无偿献血活动,商会的代表们纷纷撸袖献爱。

“参与无偿献血,既有利于社会,又有利于他人。”美容美发业商会会长王万民带头献血。

“希望你们有机会把献血车开进美容美发职业培训学校,让我们更多的从业人员和学员参与到无偿献血中来。”第一次献血的南通金莎美容美发职业培训学校校长缪培培表示。

南通赛娜美医疗美容院总经理张丽娟是一名党员,她表示:“作为党员,应该以身作则,发挥先锋模范作用,更要积极融入公益事业,贡献自己的力量。”

“参与无偿献血可以为他人点



献血者合影。

亮生命之光,何乐不为?”先后多次参加无偿献血的南通型尚人生美发技术学校校长高增华说。

据悉,南通市美容美发业商会成立20余年来致力于南通美业向更高层次迈进。下一步,商会还将继续与南通血站合作,动员美容美发行业广大美业同仁扩大交流合作,凝聚公益力量,积极参与到无偿献血公益事业中来。记者李波 通讯员马淳漪

心系桑榆晚 守护夕阳红 启东“有线蓝”提高适老化服务水平

晚报讯 “长寿之乡”启东是全国较早进入老龄化社会且老龄化程度较高的地区之一,针对服务对象主要为中老年人的现状,今年以来,江苏有线启东分公司立足网络、技术、平台和用户规模优势,多措并举推出“暖心相伴”数字技术适老化服务项目,进一步推动信息无障碍成果为老年人所知所感,更好满足老年人日益增长的数字生活和信息服务需求。

适老服务全面升级,在启东全市广电营业厅设置适老化服务区,配备手机充电器、老花眼镜、应急药箱等暖心用品,为老年客户提供贴心服务。提供饮水机,将“一杯水,一份情”的营业厅服务理念传递给老年客户,设置特殊群体关爱服务区,设置无障碍设施、爱心通道和爱心座位,优先为特殊群体办理业务,为老年群体提供上门办理业务的服务,全面提供优质服务。

启东分公司遵循“有线服务,无限沟通”原则,在全市范围内开展“数字适老 温心同行”主题活动,组织党员志愿服务队前往敬老院,开展适老公益宣传活动,为老人们精心准备了礼品,帮助逐一检查电视网络线路,提供免费检修机顶盒设备服务,引导老年人正确操作观看电视,感受便捷“数智”服务。帮助养老院打扫卫生、整理房间,为老人创造一个更整洁舒适的生活环境。



为老人调试电视。

针对许多老年人辨别能力差、安全上网和防骗意识薄弱,容易成为电信诈骗的对象等问题,工作人员密切关注高龄用户开卡,做好老年人数据安全和隐私保护工作,通过对高龄客户做好法律宣贯、签订告知书、及时记录上报等措施,尽最大可能预防涉诈风险;公司制作了反诈防范系列宣传海报和小册子,在营业厅和数字电视开机画面、办公场所广而告之进行宣传,增强广大用户和员工防诈意识和识骗能力。

今年7月起,启东分公司积极参与启东市“送戏下乡”纳凉晚会、合作镇葡萄“嘉年华”农产品展销等活动,设置下乡服务点,融合适老产品开展适老体验,帮助老年人现场办理数字电视、光纤宽带等业务。网格人员还为失能、重残等特殊老年群体提供“上门服务”“预约服务”“代办服务”等特色服务,切实解决老年用户实际的问题,将一线服务下沉到村。

记者黄海